

阅读材料，按要求作文。

胸怀千秋伟业，恰是百年风华。征途漫漫，惟有奋斗。

中国共产党自一九二一年成立以来，始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命，始终坚持共产主义理想和社会主义信念，团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗，已经走过一百年光辉历程。我们党在内忧外患中诞生，在磨难挫折中成长，在攻坚克难中壮大，带领全国人民不断从胜利走向胜利。

青年犹如大地上茁壮成长的小树，总有一天会长成参天大树，撑起一片天。青年又如初升的朝阳，不断积聚着能量，总有一刻会把光和热洒满大地。党和国家的希望寄托在青年身上！

读了材料，你有怎样的感想，写一篇文章谈谈。

【写作提示】以史为鉴、继往开来。从党的百年奋斗中汲取智慧和力量，以史为鉴增自信，团结奋斗向未来。青年一代人奋斗是永恒的主题；习近平主席说：幸福都是奋斗出来的，奋斗本身就是一种幸福。下边例文素材，供参考借鉴。

【例文】**砥砺奋斗的青年 复兴路上的中国**

一代人有一代人的际遇，一代人有一代人的担当。习主席说：“社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的”。一代代青年有理想、有担当，我们的民族有希望，这样的国家有力量。

青年当立凌云志，报效祖国会有时。曾经的他也是青年，成长在中华民族积贫积弱的苦难岁月，他的大学学业是在流亡中完成的。在广西宜山，一次日机轰炸后，他除随身穿的衣服外，变得一无所有；之后的全部学习、生活用品，都是老师、同学们捐献的。1946年他来到英国求学，刚一踏上异国的土地，就因为是中国人的缘故被人瞧不起，遭人白眼。他说，在国外“看不到中华民族的出头之日，海外的华人心中都很闷、很苦。”他深深感到祖国的强大、民族的复兴对于每一个中国人而言是多么的重要。寄人篱下的屈辱和苦闷，激发了他为“中华之崛起而读书”的强烈意志。

学有所成归故乡，心向祖国心向党。他在电影新闻中看到“紫石英”号事件里解放军毅然向入侵我们的英国军舰开炮并将其击伤，自豪感油然而生，终身难忘，第一次有出了口气的感觉。他说就是从那一天起，我看到了中华民族的希望。在他学业完成后，面对英国皇家化工研究所研究员的优厚待遇和研究条件，他丝毫不为所动，婉拒了导师波恩的挽留。为了让自己的一身本领能够在祖国有用武之地，为了实现自己科学报国的梦想，他毅然决然地踏上了归国的旅程，远渡重洋回到了当时一穷二白的中国。他说“回到祖国，为祖国作贡献才是最幸福的事。”

苦干惊天动地事，甘做隐姓埋名人。他生活在核试验基地，时常工作到凌晨2点多，二十年如一日的日夜奋战、为国铸盾，为开创中国核武器研究和核试验事业，倾注了全部心血和才

智。当周总理问他的年龄时，他甚至把自己的年龄都忘了。他说：“我这辈子最大的心愿就是国家强起来，国防强起来。”

戈壁寒暑成大器，于无声处起惊雷。他一片赤诚，一生奉献，一切都和祖国紧紧相连。他说：“提起在罗布泊艰苦创业的岁月，许多同志都会回忆起搓板路、住帐篷、喝苦水、战风沙。但对于我们科技人员来说，真正折磨人、考验人的却是工作上的难点和技术的难关。”1964年10月16日，在惊天动地的巨响中，百米高塔上腾起了蘑菇云，中国第一颗原子弹爆炸成功。这声巨响，炸出了翻天覆地，炸出了日新月异。周总理说：现在是扫除一切自卑感的时候了。

青年奋斗之楷模，爱国爱党之典范。一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋。他是中国科学院院士，著名理论物理学家、“两弹一星”功勋——程开甲，为建立中国特色核试验科学技术体系作出了杰出贡献，为锻造改革开放安全屏障、推进科技强国事业作出重大贡献。他为了中国的核事业，奉献了青春和智慧；他是以身许党许国的时代楷模。这种楷模精神，我们青年一代必须永远地传承下去。

生而逢盛世，青年当有为。在艰苦的岁月，老一代青年人都可以攻坚克难突破“两弹一星”的关键核心技术。在1985年邓小平同志提出先把经济搞上去，一切都好办。现在我国经济已经迈上大台阶，作为新时代的青年，我们如何担起时代使命？能为祖国做什么贡献、能在哪些方面取得重大突破？富国和强军还有哪些短板、如何补齐祖国的短板？这是我们青年一代人需要深入思考的、也是我们青年一代人应该去付诸行动和再接再厉、披荆斩棘的。

始于小我、成于大我，奋发图强、精忠报国。我们这一代青年人于使命上肩之时，当立鸿鹄之志，参与大国崛起，见证复兴之路。强国必有我，不畏远、不惧难，大道至简，以实干为先，要让我们这一代人的青春之花绽放在祖国最需要的地方。正如习近平主席所言，展望未来，我国青年一代，必将大有可为，也必将大有作为，这是“长江后浪推前浪的历史规律，更是一代更比一代强”的青春责任。

WWW.JUNKAO.COM
咨询热线：13810115611